

Novičar.

redu. Da se to ni storilo ni treba povedati, temoč glasovalo se je za Schlofferjev predlog. — Slovenski poslanci in b. Buol niso za njega glasovali — in je obveljal. Po tim je došel na dnevni red vladin predlog, da se naj odstrani varstvo na Johaneumu, ki se je brez besedovanja soglasno sprejel.

Zdaj je došel na vrsto spet vladin predlog za stran na dzorništa šol in realk, to se izroči za izdelovanje dvema posebnima odboroma, ki sta se kesneje volila.

Dr. Schloffer je po tim sporočeval v Sesslerjevi, Schmidtovi in dr. Dominkuševi volitvi, Sesslerjeva volitev se soglasno odobri. Proti veljavnosti Schmidtove volitve je prav izvrstno govoril dr. Vošnjak in tudi prav na tanko dokazal, da so se pri nji, storile velike napake, posebno pri volitvah Marenberških volitev, ker se jih je tamo mnogo več volilo, kakor bi se jih smelo in kakor jih ima pravico in da je še le po tem Schmidt več glasov dobil, kakor g. Globočnik. Ko je to vse natanko dokazal, je predložil, naj se zavrže Schmidtova volitev in naj obvelja Globočnikova.

Tudi g. Herman je ostro protestiral proti Schmidtovi volitvi v imenu Slovencev in je rekel med drugimi tudi, da je to „vdarec“ deželnega odbora in odbora, ki je volitev preiskaval, ker ta je enega istega mesa kakor on, ker tukaj gre samo za to, da se slovenski poslanec potlači. Herman je nadalje prav dobro rekel, da O. Schmidt niti ni Štajarec, niti naš državljan in da je zatoraj jegova volitev razžaljenje naroda in reče k slednjemu, če še Schmidt nekoliko čuti poštenja ima, mora sam odstopiti. Volitev se ne sme vetrasto odobriti pri volitvi g. Dominkuša so se celo plenice prvotnih volitev preiskavale pri ti pa se vse samo površno dela in sodi.

Za Schmidtovo volitev še je tudi govoril Stremeyer, kterega je spet g. Vošnjak zavrnil in mu dokazal, da so v Schmidtovi volitvi mnoge napake. Vsi ti dokazi vendar celo nič niso koristili, ker pri glasovanju, so vsi za odobrenje glasovali samo baron Buol in slovenski poslanci ne.

Za tim je dr. Schloffer spet sporočeval o Dominkuševi volitvi in prav strastno razlagal vse naj manjše napake, ktere je preiskavna komisija, ki je bila navlašče za to v Maribor poslana, nabrala.

Spet je dr. Vošnjak lepo dokazal, da veči del navedenih napak ni res, ali da so tako malenkostne, da jih ni vredno omeniti, in da se po njih volitev ne more zavrči, rekel je tudi, da se „tukaj mušice lovijo med tim, ko se drugde puščajo sloni odbežati“. Tudi g. Razlag je rekel, če se ta volitev ne odobri, bi se tudi mnoge druge ne smele, pri kterih je tudi lansko leto mnogo napak bilo, kakor n. p. pri volitvi v Lipnici in ktere so se vendar vse odobrile. Vse to vendar celo nič ni pomagalo, ker ko so je glasovalo da se naj volitev g. Dominkuša zavrže so vsi vstali, samo baron Buol in slov. poslanci niso glasovali. To smo slovenski poslanci že naprej pričakovali, ker smo dobro prepričani, da nam bode nemška večina v gradškem deželnem zboru svojo moč pokazala, kjer bode koli mogla. — Ali bo to še dalje trajalo?!

V 5. seji deželnega zbora 1. t. m. je naj prej došel na vrsto predlog g. Pfeifferia, da se zastran prodaje Eisenerca v gornjem Štajarskem, naj voli poseben odbor, ki naj predloži potrebne pomočke, da se odvrne vse, kar bi po ti prodaji škodovaloprivatni železni industriji in deželnemu gospodarstvu na Štajarskem. Predlog obvelja in izvoli se odbor od devet članov.

Po tim je Pairhuber sporočeval v odborovem imenu, da se naj dajo posebne instrukcije deželnim tehničnim uradom. Se izroči posebnemu odboru za računstvene stvari. Predlog dežel. odbora, da se naj napravi postava, po kteri se mora pokončavati škodljivi mrčes in se vravnati lovstvo ptičev, se izroči odboru, v kterega se voli 9 poslancev.

Okrajnemu zastopništvu v Birkfeldu se dovoli, da sme vzeti 40 procentov od neposrednih davkov za okrajne stroške; okrajnemu zastopništvu v Stancu pa, da sme jemati 30 procentov.

Mestu Judenburg-skemu se dovoli, da se mora plačati za vsako dovoljenje za stavljenje hiš itd. 2 gl.

Srenjam v Licenu, Vojčbergu, Fürstenfeldu se dovoli da smejo jemati dačo — 2 gl. — od vsakega psa.

Prošnja graških posestnikov kavan, da bi se naj odstranila dača za bilijar (9 gl. 45 kr.) se zavrže. —

Českim narodnim poslancem, ki so položili protest, se je od zborovega predsedništva pisalo, da, če ne dojdejo v 14 denh v deželni zbor, zgubijo poslantvo. Bo jim malo mar za to.

Českim narodnim deželnim poslancem, ki so položili protest, dohajajo od vseh strani Česke telegrami, ki je hvallijo in njihovo postopanje popolnoma odobrujejo.

V Polskem deželnem zboru se je Smolkov predlog „da se nebi polski poslanci več poslali v državni zbor izročil posebnemu odboru v pretres. Za ta predlog je govoril tudi Zybliekievicz.

Hrvaški deželni zbor se bode sklical 12. t. m. Ministerstvo hoče na Českem ob moč deti postavo o društvi in zborih.

Čuje se, da je zveza med Francosko, Holandijo in Belgijo že sklenena.

Časniki razglašajo, da cesar gre v Dalmacijo.

V Francoski se je pri reki Roni spet pokazala neka posebna zlo huda trsna bolezen, ki ne popadne samo grozdja, kakor oidium temoč korenje, ki začne na enkrat gnjiti in taki se mora posušiti celi trs.

1. t. m. se je odprla železnica iz Bruka v Leoben. „Zukunft“ piše, da Amerika priznava svobodo Kandije in tirja od Turčije amerikanskemu brodovstvu prosto vožnjo po Dardanelah do Carigrada. S tem je Rusija in tudi Prusija složna. To je vredno nekoliko premisliti.

C. k. deželna vlada je potrdila pravila, društva za brambo narodnih pravic v Ljubljani. Društvo zato vabi vse rodoljube iz vseh slovenskih krajev, da naj stopijo v to društvo, geslo jegovo je: „vse za vero, dom in cesarja“

Iz Gorice se piše, da je pol ure pred začetkom slovesne sv. maše za deželni zbor v crkvi v spovednici počila bomba.

Viša deželna sodnija v Pragi je povekšala kazen proti vredniku Baraku od 5 mesecev na 14 mesecev ječe.

Tržna cena

pretekli teden.

	V Varaž-		V Mariboru		V Celju		V Ptujju	
	fl.	k.	fl.	k.	fl.	k.	fl.	k.
Pšenice vagan (drevenka)	4	—	4	80	5	—	4	50
Rži	2	80	3	35	3	80	3	30
Ječmena	3	—	—	—	3	50	3	20
Ovsa	1	20	—	—	1	70	—	—
Turšice (kuruze) vagan	2	80	3	25	3	—	3	—
Ajde	3	—	—	—	3	40	2	70
Prosa	3	—	—	—	3	—	3	—
Krompirja	1	20	1	—	1	20	1	10
Govedine funt	—	20	—	25	—	24	—	25
Teletine	—	24	—	26	—	26	—	26
Svinjetine črstve funt	—	28	—	26	—	24	—	25
Drv 36" trdih seženj (Klafter)	10	—	9	—	8	50	10	—
„ 18" „ „ „ „ „ „	—	—	—	5	40	—	—	—
„ 36" mehkih „ „ „ „ „	6	—	6	—	6	—	7	50
„ 18" „ „ „ „ „ „	—	—	—	3	50	—	—	—
Oglenja iz trdega lesa vagan	—	80	—	60	—	40	—	95
„ „ meškega „ „ „ „ „	—	60	—	50	—	40	—	75
Senca cent	1	20	—	—	—	75	1	—
Slame cent v šopah	1	—	—	—	—	60	—	90
„ „ za steljo	—	80	—	—	—	45	—	70
Slanine (špeha) cent	40	—	38	—	39	—	40	—
Jajec, pet za	—	10	—	8	—	—	—	10

Cesarski zlat velja 5 fl. 43 kr. a. v.

Ažijo srebra 112.75.

Narodno drž. posojilo 62.15.

Loterijske srečke.

V Gradeu 26. avgusta 1868: **71 40 3 89 47**

Prihodnje srečkanje je 9. septembra 1868.

Dobro izurjen ekonom,

ki je oženjen in slovensko dobro govori, dobi službo pri lavantinskem knjezoškofijstvu v Mariboru z začetkom leta 1869.

Več o tem se zve pri imenovanem knjezoškofijstvu.

V najem se daje

mlin, žaga, pekarija in nekoliko zemljišča. Pogoj se pozve pri lastniku Jožetu Prilšek v Bukovici pri Grižah.